

Πιλοτικό πρόγραμμα κατά της κλιματικής κρίσης



Κλιματική αλλαγή, κλιματική ευκαιρία.
Ο καπετάν Παναγιώτης Ν. Τσάκος, ιδρυτής του ομίλου εταιρειών και του Ιδρύματος Μαρία Τσάκος, με τη γενική διευθύντρια της HELMEPA Όλγα Σταυροπούλου



Η πρόεδρος της HELMEPA Σεράφιμα Παλήου

Το ναυτικό νησί της Χίου γίνεται η έδρα της καιρίας πρωτοβουλίας που ανέλαβαν τα Ιδρύματα Μαρία Τσάκος και Ιωάννη Σ. Λάτση σε συνεργασία με την HELMEPA. Με πυλώνα το τρίπτυχο «κατανόηση-νοοτροπία-ευκαιρία» και με τη συμμετοχή ειδικών αθλά και του γενικού πληθυσμού, κυοφορούνται δράσεις που αποσκοπούν στον μετριασμό των επιπτώσεων από την κλιματική αλλαγή και στην προσαρμογή των πολιτών

Με αφετηρία τη Χίο, πολιτεία, τοπική αυτοδιοίκηση, ακαδημαϊκή κοινότητα και πολίτες, με πρωταγωνιστές τους νέους, εξέφρασαν τη δέσμευσή τους στο νέο πρωτοποριακό πρόγραμμα Chios Climate Chance (CCC) που υλοποιείται από τα Κοινωνικά Ιδρύματα Μαρία Τσάκος και Ιωάννη Σ. Λάτση, σε συνεργασία με την Ελληνική Ένωση Προστασίας Περιβάλλοντος-HELMEPA, για την κατανόηση της κλιματικής αλλαγής και με στόχο τον μετριασμό του φαινομένου και την προσαρμογή των πολιτών. Η επίσημη έναρξη του προγράμματος κατέγραψε σημαντικά συμπεράσματα και συμμετοχή που ξεπέρασε τις προσδοκίες, στο πλαίσιο ενός εντατικού τριήμερου δράσεων με ισχυρό αντίκτυπο

και κινητοποίηση πλήθους κόσμου. Το εναρκτήριο λάκτισμα δόθηκε στις 6 Μαρτίου, με παρουσιάσεις για την κλιματική αλλαγή και τη θαλάσσια ρύπανση στο 3ο Νηπιαγωγείο και το 4ο Δημοτικό Σχολείο Χίου, το 3ο Νηπιαγωγείο Βροντάδου και το Ναυτικό Λύκειο TEENS, με συνοδεία το ηλεκτρικό βαν και τον γλάρο της HELMEPA. Το απόγευμα συνήλθε η πρώτη ομάδα εστίασης με εκπροσώπους οργανισμών και φορέων της Χίου, από τις δέκα συνολικά που θα πραγματοποιηθούν, ώστε να καταγραφούν οι αντιλήψεις, οι κλιματικές ανησυχίες και προσδοκίες των κατοίκων. Τα ευρήματα θα αξιοποιηθούν ως θεμέλιο της εκστρατείας ευαισθητοποίησης. Στις 7 Μαρτίου, στο Ομήρειο Πνευματικό Κέντρο πραγματοποιήθηκε Συνέδριο για την Κλιματική Αλλαγή,

στη διάρκεια του οποίου καταξιωμένοι ακαδημαϊκοί, εκπρόσωποι της πολιτείας και της επιχειρηματικής κοινότητας κατέθεσαν τις απόψεις τους για το φαινόμενο και τις επιπτώσεις του στην επαγγελματική και προσωπική ζωή όλων. Τονίστηκε η αναγκαιότητα για την προσαρμογή στις νέες συνθήκες, την κατανόηση των νέων απαιτήσεων και τον συντονισμό στοχευμένων δράσεων σε τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο. Το συνέδριο εξελίχθηκε σε μια ευκαιρία ζωντανής συζήτησης και αλληλεπίδρασης, ενδυναμώνοντας την κατανόηση ως βασικό συστατικό για την ατομική και συλλογική δέσμευση για αλλαγή συμπεριφοράς προς τον στόχο της αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής. Χαιρετισμό απηύθυναν ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προ- ➤